Chalmers Tekniska Hégskola 2011-08-27

Teknisk Fysik 08.30-12.30

Tentamen i FYSIK FOR INGENJORER fér [1 (tif190).

Examinator: Ake Faldt tel 070 567 9080

Hjalpmedel: Physics Handbook, Beta, SMT, TEFYMA eller motsvarande gymnasietabell. Valfri

kalkylator (tdmd pa fér kursen relevant information) samt ett egenhandigt framstallt
A4-blad med anteckningar.

Tid och plats fér granskning meddelas vid tentamenstillfallet.

¥
1. En stor tradrulle vilar pa horisontell mark och kan rulla utan Vi
att glida langs den om man drar i traden, som ér lindad sasom R
visas i figuren. Traden &r mycket tunn. En person tar tag i traden .\3

och gar strackan L framéat. BestAm dels hur langt tradrullens

masscentrum flyttas och dels langden av den trad som da dras ut
fran tradrullen. Svaret maste motiveras utforligt.

2. Densiteten (per lingdenhet) hos en smal stav vars langd ar L dkar linjart fran 2, i ena
énden till 3 4,1 den andra. Bestdm stavens troghetsmoment med avseende pa dess
geometriska mittpunkt.

3. Ett block vars massa ar 3,0 kg vilar ovanpa ett block som har
massan 5,0 kg. Femkilosblocket dras at hdger med kraften F
sasom visas i figuren. Den statiska friktionskoefficienten mellan

e — 30k
alla ytor ar 0,60 och den kinetiska ar 0,40. Hur stort &r beloppet Y W .
hos den minsta kraft Fuin som kan astadkomma att de bada S 50kg

blocken rubbas i sidled? Om kraften dkas med 10% relativt Fuin, : =
hur stor blir da accelerationen hos vart och ett av blocken?

4. En mikrovagsugn anvéinds fér att vrma upp 250 g vatten. Med en viss effektinstéllning
kan den hé&ja vattnets temperatur fran 20 till 100 grader Celsius pa 1 min och 45 s. Hur
manga gram vatten kokas da bort om man later ugnen vara pa med samma effekt under 2
minuter?

5. En avfuktare ar vasentligen "ett kyvlskap med dppen dorr”. Den fuktiga luften dras in till
en kall platta med hjalp av en flakt. Den kalla plattan halls vid en temperatur som ligger
under daggpunkten (d v s den temperatur dar vattenanga kondenseras till flytande vatten).
Dérefter vArms den torra luften till sin ursprungliga temperatur innan den transporteras
tillbaka in i rummet igen. | en valfungerande avfuktare sker det ett vArmeutbyte mellan den
inkommande och den utgaende luften. For att gbra denna transport av termisk energi fran
"kallt till varmt” mdjlig behdver man tillféra elektrisk energi. Antag att avfuktaren fungerar
som ett idealt Carnotkylskap, som arbetar mellan 8 och 25 grader Celsius, hur mycket
vatten kan da kondenseras under en timma om den tillférda elektriska effekten ar 650 W?
Om du tycker att ditt svar &r lite val hogt sa beror det pa att en verklig avfuktare inte har
samma effektivitet som den ideala.

awak . .
6. Enfidealgas befinner sig vid temperaturen 200 K och upptar volymen 3 kubikmeter.
Gasen genomgar en kretsprocess enligt foljande:
1-2: Isoterm kompression till halva ursprungsvolymen
2-3: Isokor ékning av trycket med 30%
3-4: Isobar expamsion
4-1: Adiabat tillbaka till utgangslaget.
Bestam processens termiska verkningsgrad.
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